
ATA DE N° 107 DA 3ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 
SECCIONAL DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL - SECÇÃO DE 
MATO GROSSO 
 
 
Data: 13 de agosto de 2009, 14:00 horas                        M I N U T A 
Local: Sede da OAB/MT 
 
 
 
Presenças: Diretor Tesoureiro do Conselho Federal: Ophir Filgueiras Cavalcante 
Júnior; Presidente em Exercício: José Antonio Tadeu Guilhen; Secretária-Geral: Betsey 
Polistchuk de Miranda; Secretário Geral Adjunto: Daniel Paulo Maia Teixeira; 
Tesoureiro: Hélcio Corrêa Gomes; Conselheiros Estaduais: Bruno Homem de Melo, 
Cleverson de Figueiredo Pintel, Edílson Lima Fagundes, Fábio Arthur da Rocha Capilé, 
Fábio de Sá Pereira, Humberto Silva Queiroz, Joacir Jolando Neves, João Carlos Brito 
Rebello, José Moreno Sanches Júnior, José Patrocínio de Brito Júnior, Pedro Marcelo 
de Simone e Pedro Martins Verão. Conselheiros Estaduais Suplentes: Darlã Martins 
Vargas, Fabiana Curi, Fernanda Lucia Oliveira Amorim; Conselheiros Federais: Dinara 
de Arruda Oliveira, Francisco Eduardo Torres Esgaib e Ussiel Tavares da Silva Filho; 
Presidente da Caixa de Assistência dos Advogados: João Vicente Montano Scaravelli; 
Diretor Tesoureiro da Caixa de Assistência dos Advogados: Eduarti Matos Carrijo 
Fraga; Presidente do Tribunal de Ética e Disciplina: Ivo Matias; Presidente do Tribunal 
de Defesa das Prerrogativas: Mananciel José da Fonseca. Membros Honorários 
Vitalícios: Renato Gomes Nery e Salvador Pompeu de Barros Filho; Henrique da Costa 
Neto: Presidente da Subseção de Sorriso ; Ednelson Zuliani Bello: Presidente da 
Subseção de Jaciara ; Valdir Miquelin: Presidente da Subseção de Lucas do Rio Verde; 
Arnaldo Rauen Del Pizzo: Presidente da Subseção de Nova Mutum ; João Batista 
Cavalcante da Silva: Presidente da Subseção de Poxoréo ; João Oliveira de Lima: 
Presidente da Subseção de Paranatinga; Paulo César Ferreira da Cunha: Presidente da 
Subseção de Jaciara; Maria Frazão: Representante Subseção Campo Verde; 
Representantes de Comissões: Itallo Gustavo de Almeida Leite; Rosemeire Barros 
Monteiro de Lamnonica Freire, Jenz Prochnow Júnior, Marcelo Zandonadi, Geraldo da 
Cunha Macedo, Sidnei Guedes Ferreira, Ana Lucia Ricarte, Marcos Relvas, Leonardo 
Pio da Silva Campos, Benedita Rosarinha de Arruda Bastos, Bruno Oliveira Castro, 
Helio Udson Oliveira Ramos, Ilson Fernandes Sanches, Flavio Fontoura Sampaio Faria, 
Osmar Milan Capilé, Silvano Macedo Galvão, Diogo Egídio, Juliana Gimenes Errante, 
Jose Guilherme Júnior, Geandre Bucair Santos, Humberto Affonso Del Nery, Rodolfo 
Soriano Wolff Item I e II – Abertura e verificação do quorum. O Presidente em 
exercício, depois de verificar o quorum, declarou aberta a Sessão. Item III - 
Comunicações da Presidência. O Presidente em exercício José Antonio Tadeu Guilhen 
justificou a ausência dos Conselheiros João Manoel Júnior, Luiz Carlos Moreira de 
Negreiro, Marco Aurélio de Martins e Pinheiro, Seila Maria Álvares da Silva, Albino 
Ramos, Antonio Carlos de Souza e Maria Aparecida Alves de Oliveira Leite. Item IV – 
Ordem do Dia - VISITA DO DIRETOR TESOUREIRO DO CONSELHO 
FEDERAL, DR. OPHIR FILGUEIRAS CAVALCANTE JUNIOR - Mandado de 
Segurança Impetrado pelo advogado Fernando Henrique Ferreira Nogueira 
contra o Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil - Seccional de Mato 
Grosso - Afastamento do Presidente em decorrência da Liminar concedida pelo 
Juiz da 1ª Vara – Sessão Judiciária Federal da Comarca de Cuiabá. O Presidente 



em Exercício José Antonio Tadeu Guilhen iniciou os trabalhos agradecendo a presença 
de todos e dizendo que somente está assumindo a presidência interinamente nesta data, 
por força de uma liminar, e que, portanto, deverá ser cumprida, porém, se sente 
afrontado juntamente com a advocacia de Mato Grosso nas suas prerrogativas, e se 
solidariza com o advogado Francisco Anis Faiad na busca de justiça. Na Sessão 
estiveram presentes Conselheiros Federais, Conselheiros Estaduais, Presidentes de 
Subseções da OABMT, Presidentes de Comissões e advogados em geral. A palavra foi 
franqueada ao representante do Conselho Federal, Dr. Ophir Filgueiras Cavalcante 
Júnior que iniciou informando oficialmente aos presentes que o Dr. Francisco Anis 
Faiad foi afastado da Presidência da OABMT por força de liminar em Mandado de 
Segurança, sob dois argumentos. Primeiro que o advogado Fernando Henrique Ferreira 
Nogueira estava sendo vítima de um processo disciplinar, em andamento no TED, sob a 
influência do Presidente Francisco Faiad. Segundo, que o Presidente estava usando o 
cargo para prática de influências em processos pessoais. O representante do Conselho 
Federal se disse indignado com a forma usada pelo juiz Julier Sebastião da Silva, que 
usando de má fé e malícia, afastou o Presidente de uma das instituições de maior 
representatividade no cenário brasileiro, na calada da noite, em plantão jurídico, em 
pleno 11 de agosto, Dia do Advogado, o que demonstra clara conotação pessoal. Disse 
ainda o Tesoureiro do Conselho Federal que se o juiz Julier Sebastião da Silva tivesse 
estudado corretamente na escola o que é um Mandado de Segurança e em que situações 
ele deve ser usado, jamais tal afronta teria acontecido e solicitou ao Conselho Seccional 
aprovação para que o Conselho Federal ingresse com pedido de medida disciplinar 
junto ao Conselho Nacional de Justiça; também com uma representação criminal junto à 
Procuradoria Geral da República por abuso de autoridade; ação de indenização por 
danos morais em favor da OAB e por último, solicita autorização do Conselho para 
aprovação de desagravo para ser encaminhado ao Conselho Federal, a ser realizado em 
favor da advocacia matogrossense que foi amplamente afrontada e sugeriu que o Dr. 
Francisco Anis Faiad faça o mesmo, individualmente. O Conselheiro Fábio de Sá 
Pereira solicitou que a palavra fosse franqueada ao advogado Francisco Anis Faiad para 
que pudesse esclarecer os fatos até então conhecido dos presentes apenas através da 
mídia. O Dr. Francisco Anis Faiad disse que isso foi um ato arbitrário do juiz Julier 
Sebastião da Silva, que a muito vem tentando intimidá-lo, fazendo calar-se diante dos 
seus desmandos e frisou, ao lembrar que o magistrado federal tem se notabilizado no 
meio jurídico por afrontar a legislação e as prerrogativas dos advogados, além de 
direitos dos cidadãos. O Dr. Ophir Filgueiras Cavalcante Júnior solicitou licença para se 
ausentar em razão de audiência com o juiz Jéferson Schneider, Titular da Vara na 
Justiça Federal, onde buscará derrubar a liminar que afastou o Presidente Francisco 
Faiad. Em continuação à sessão, a palavra foi aberta aos demais, que declararam de 
forma aberta, apoio irrestrito ao Presidente Francisco Anis Faiad e repudiaram 
totalmente os atos do juiz Julier Sebastião da Silva. Fizeram uso da palavra, os 
Conselheiros e demais advogados, na seguinte ordem: Fábio de Sá Pereira, Pedro 
Martins Verão, Renato Gomes Nery, João Vicente Montano Scaravelli, Ivo Matias, 
Ussiel Tavares da Silva Filho, José Patrocínio de Brito Júnior, Fabiana Curi, Humberto 
Silva Queiroz, Fábio Arthur da Rocha Capilé, Hélcio Correa Gomes, Eduarti Matos 
Carrijo Fraga, José Moreno Sanches Junior, João Batista Cavalcante da Silva, Valfran 
Miguel dos Anjos,  Benedita Rosarinha de Arruda Bastos, Braz Paulo Pagotto, Deniz 
Espedito Serafini, Toco Palma, Paulo “Pirata”, Betsey Polistchuk de Miranda, Ana 
Lucia Steffanello. O Presidente em Exercício José Antonio Tadeu Guilhen abriu 
intervalo para a sessão, a fim de aguardar o parecer advindo da Justiça Federal. Ao 
retomar os trabalhos, o Tesoureiro Ophir Filgueiras Cavalcante Júnior comunicou à 



todos que  o juiz Jéferson Schneider, da 2ª Vara Federal, “cassou” a liminar que afastou 
o Presidente Francisco Anis Faiad. Em sendo assim, o Dr. Francisco Anis Faiad foi 
oficialmente reconduzido ao cargo de Presidente da OABMT, recebendo monção de 
aplausos de todos os presentes. O Vice-Presidente José Antonio Tadeu Guilhen, às 
18:10h (dezoito horas e dez minutos) declarou encerrada a Sessão, do que, para constar, 
eu, Daniel Paulo Maia Teixeira, Secretário-Geral Adjunto, mandei lavrar a presente ata, 
que, conferida, segue assinada por mim e pelo Presidente, depois de aprovada pelo 
Conselho Seccional da Ordem dos Advogados de Mato Grosso. 
 
 

 
JOSE ANTONIO  TADEU GUILHEN 

Presidente 
 

 
 

DANIEL PAULO MAIA TEIXEIRA 
Secretário - Geral Adjunto 

 
 

 
 
     
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 


